

# Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. március 3. szombat. A R A J L E J VIII. ÉVFOLYAM, 52. SZÁM.

## A békeharc kivételes fontosságu okmánya

A szovjet kormány az angol kormányhoz intézett jegyzéke kivételes fontosságú diplomáciai okmány. A szovjet válasz pontos számadatok segítségével visszaveri a Szovjetunióra és a népi demokratikus országokra szőtt rágalmakat, egyben pedig rámutat arra, hogy a rágalmak leple alatt az imperialisták lázasan végzik háborus előkészületeiket.

A február 24-i szovjet válaszejegyzék előzménye, hogy a Szovjetunió kormánya 1950. december 15-én és ez év január 20-án az angol kormányhoz intézett jegyzékeiben kétségbevonhatatlan adatokkal bizonyította: az angol kormány az Egyesült Államok kormánya oldalán, szervezője és egyben társországja Nyugat-Németország szovjetellenes támaszpontja való átalakításának. Ezzel a cselekedetével az angol kormány megsértette az 1942. május 26-i angol-szovjet egyezményt, valamint a jaltai és potsdami nemzetközi megállapodást. Az említett két szovjet jegyzéknek még nagyobb visszhangot keltett az angol közvéleményben Sztálin elvtársnak a „Pravda” munkatársai kérdéseire adott válasza. Sztálin elvtárs nyilatkozata minden kibúvási lehetőség nélkül leleplezi Attila angol miniszterelnököt, aki a Szovjetunió rágalmasával az angol népet félrevezette, az USA vezetőköréi által szervezett háborúba akarja rántani Angliát.

Az angol külügyminisztériumban nagy sietve tehát összeültöttek egy jegyzéket, amelyet a következő napon, február 17-én át is nyújtottak. Zarubin londoni szovjet nagykövetnek. A jegyzék mit sem különbözik az előzőtől: szovjetellenes hazugságok és rágalmak szövevénye.

A szovjet válaszejegyzék azonban porrázussa a Downing-Streeten működő hazugságyárban készült otromba állításokat. A szovjet jegyzék utal arra, hogy az angol kormánynak a német kérdésben alkalmazott politikája 1946 óta az együttműködés megbontására és az angol-szovjet szerződés aláaknázására irányult. A három nyugati övezet egyesítésével a bonni kormány elismerésével Anglia, az USA oldalán előcsinált Németország krttészakítását. Ez a politika folytatódott a hitlerista háborús bübösök, köztük Krupp szabadonbocsátásával, volt náci tábornokok felbontásával, rezulárás német hadsereg újjászervezésére.

A szovjet jegyzék szétzussa az imperialista propagandának azt az állítást, hogy a Nyugat-Németországban történt intézkedések, valamint a szovjetellenes Nyugati Szövetség és az Eszakiatlanti Egyezmény tisztán „védelmi” jellegű lenne, mert az Egyesült Államoknak és Nagy-Britanniának „védekeznie” kell

a Szovjetunió részéről megnyilvánuló, nemlétező agressziós veszéllyel szemben.

Egy másik gyermekmesét is szertefoszlat a szovjet válaszejegyzék. Arról van szó ugyanis, hogy a laborista kormány a tökély elnyomás ellen egyre fokozódó sztrájkokat és a brit világbirodalom elnyomott népeinek felszabadító harcát azzal a nevetséges állítással magyarázza, hogy ezeket a „sztrájkokat és társadalmi zavargásokat” Moszkva, illetve a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodája rendezti. A brit hazugságyárban a nagy sietségben elfeledkeztek arról, hogy „sztrájkok és társadalmi zavargások” már jóval a Kominform létesítése előtt voltak s mindaddig létezni is fognak, amíg az imperialista elnyomás feunáll.

Az USA, Anglia és a többi tökély ország háborus előkészületeinek „védelmi” jellegéről tett kijelentéseket pórére vetkötötte a szovjet válaszejegyzék. Hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió, népgazdasága helyreállítására és a gigantikus építkezések valóráváltására szükség volt a háboru idején fegyverbe szőlított szovjet emberek hazabocsátására. „Ezzel szemben — mondja a szovjet jegyzék — az agresszív Eszakiatlanti Egyezmény három tagjának, az USA-nak, Angliának és Franciaországnak, szárazföldi, légi és tengerészeti hadereje több mint 5 millió ember... és ez a létszám több mint kétszeresen felülmúlja a Szovjetunió jelenlegi haderejének létszámát.”

A Szovjetunió jegyzéke nagy segítséget nyújt a népi demokratikus országoknak is. Az imperialisták ugyanis „az emberi jogok és alapvető szabadságjogok védelmezőjének igyekezően feltüntetni magukat, védelmükbe veszik a népi demokratikus országokból megszökött, vagy ott elítélt árulókat és ennek örvén be akarnak avatkozni Bulgária, Magyarország és Románia belügyeibe. Persze Londonnak és Washingtonnak jobban esnek, ha e három országban — úgy ahogy régen volt — imperialistákat szolgáló fasizta kormányok lennének. Ezért védi az angol kormány olyan hévvel Jugoszlávia „nemzeti érdekeit”, mert hiszen a titóista klikk londoni és washingtoni gazdáinak parancsára összeesküvéseket sző a népi demokratikus országok ellen és háborúra készül a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen.

A szovjet válaszejegyzék az angol kormány és az egész imperialista tábor politikájával szembeállítja a Szovjetunió, a béke és a biztonság megvédésére irányuló politikáját.

A szovjet válaszejegyzék jelentős segítség a világ minden becsületes embere számára a békéért folyó harcban.

## A dolgozó földművesek odaadóan támogatják az állatállomány összeírását

KOLOZSVAR. — Az állatállomány összeírását végző csoportok Kolozs-tartományban gyors és alapos munkát végeztek. A dolgozó parasztek megértették a számlálás nagy fontosságát és minden erejükkel támogatják a csoportok munkáját, hogy azok tiszta adatokkal jobban végezhesék fel-

adataikat. Osztályharcos éberséget tanúsítottak, vigyáztak arra, hogy a kübörök ne akadassanak le állatállományuk létszámát, nemondjanak be hamis adatokat.

A tartomány területén február 28-ig 98 százalékban elvégzötték az összeírást.

## A Béke Világtanácsának határozatai

### Határozat a német kérdés békés megoldására

Azon népek akaratának megsértésével, amelyek nevében Németország leszereléséről határozott döntést tartalmazó szerződéseket írtak alá, újjászüljetnek a militarista és náci erők. Nyugat-Németország fegyveres erőinek és hadiiparának ilyen helyreállítása az új világháboru legkomolyabb veszélyét jelenti.

A Béke Világtanácsa megelégedéssel veszi tudomásul a németországi

békeszerető erők megnövekedését és az esseni békekongresszus elkerülését. Üdvözi a béke minden németországi hívét, akik minden békeszerető irányattal együtt népszavazást készítenek elő, amely kifejezi a német nép akaratát az ország újjáépítéséről és a békeszerződés megkötésének kérdésével kapcsolatban és amely hivatva van arra, hogy végelessen a fennálló fenyegető veszélynek.

A Béke Világtanácsa felhívja a legközelebbi fenyegetőt országokat, fogjanak össze erélyes tiltakozásban. A férfiak és nők milliói kényszerítés kormányukat, hogy még ez évben kössék meg a békeszerződést a békeszerető és egységes Németországgal, amelynek nemzetközi szerződéssel biztosított demilitarizálása az európai béke legjobb biztosítéka.

### Határozat a japán kérdés békés rendezésére

A Béke Hívei II. Világkongresszusának határozata alapján, a Béke Világtanácsa erélyesen elítéli Japán demilitarizálását, amit a megszálló hatalom a japán nép akaratát ellenére hajtott végre. A Béke Világtanácsa szükségesnek tartja, hogy szervezzenek Japánban, az ázsiai, amerikai és ausztráliai érdekelte országokban népszavazást Japán újjáépítéséről és a békeszerződés megkötéséről a demilitarizált és békeszerető Japánban.

A Béke Világtanácsa elítéli minden, a japán különbéke megkötésére irányuló kísérletet. A Béke Világtanácsa véleménye szerint a japán békeszerződés tárgyalás anyagát képezi a Kínai Népköztársaság, az Egyesült Államok, a Szovjetunió és Nagybritannia között. A szerződést azután jóvá kell hagyniuk az összes érdekelte országoknak. A békeszerződés megkötése után azonnal ki kell vonni a megszálló csapatokat Japánból. Békés és demokratikus életet kell biztosítani a japán nép számára.

Meg kell tiltani minden nyílt és titkos katonai intézmény, és szervezettel működését. Japán egész iparát a békés termelésre kell átalítani.

A Béke Világtanácsa felszólítja az ázsiai és a Csendes-óceáni összes békeharcosokat, beleértve a japánokat is, hogy a legközelebbi jövőben tartanak regionális békevédelmi értekezleteket, ténylegesen valósítsák meg a japán kérdés békés megoldását, hogy ilymódon elhárítsák a távolkeleti komoly háborus veszélyt.

## A Béke Világtanácsa elítéli az ENSZ határozatát, amely igazságtalanul „agresszornak” minősítette a Kínai Népköztársaságot

A Béke Világtanácsa utal az agresszor fogalmának meghatározására, amelyet a Béke Hívei II. Világkongresszusán fogadtak el:

„Agresszió bűncselekményét követi el az állam, amely bármilyen ürüggyel bármely más állam

ellen elsőnek vesz igénybe fegyveres erőt.”

Jogtalanok és törvénytelennek minősíti az ENSZ közgyűlésén hozott határozatot, amellyel „agresszornak” nyilvánították a Kínai Népköztársaságot.

Ez a határozat komoly akadály a koreai kérdés békés megoldásának útjában. Azzal a veszéllyel fenyeget, hogy a háboru kiterjed a Távolkeleten és ezzel új világháboru kirobbanásának veszélyét idézi elő. A Béke Világtanácsa követeli az ENSZ-től, hogy semmisítse meg ezt a határozatot.

### Határozat a koreai kérdés békés megoldására

A koreai kérdés békés megoldása céljából a Béke Világtanácsa követeli az összes érdekelte országok értekezletének azonnali összehívását. Az összes országok békeszerető

embereihez fordulunk, azzal a felhívással, hogy követeljék kormányuktól, támogassák ennek az értekezletnek azonnali összehívását. A Béke Világtanácsa határozottan

tan kitar, ameltt, hogy az idegen csapatokat ki kell vonni Koreából, meg kell adni a koreai népnek a lehetőséget, hogy saját maga oldhassa meg belügyeit.

## Megkezdtek ülészakukat a Kolozs-tartományi néptanácsok

KOLOZSVAR. — Kolozs-tartományi községi néptanácsai március 1-én megkezdtek tanácskozásukat. A néptanácsok második ülészaka március 1-5. ig tart s az üléseken résztvesznek az összes képviselők. Az ülészakok feladata, hogy rész-

letes munkatervet készítsenek a község és a községhez tartozó falvak viszonyainak megfelelően.

Március 1-én Gyalu, Gyeké, Türa, Fráta, Kolozs, Felek, Diós, Szentkirály, Apahida és Nagykapus községek néptanácsai tar-

tották meg ülésüket, 2-án Szász fenes, Mócs, Mákó, Kajántó Csűrlye, Dongó, és Mezőőr községek néptanácsai tartottak ülést, 3-án Bács, Vaidakamarás Vista, Szovát, Fejérd, Szentpál Köteland és Szamosfő községek néptanácsai tartanak értekezletet.

## MUNKAHELYEMÉN HARCOLOK A BÉKE VILÁGTANÁCSÁNAK CÉLKITÜZÉSEIÉRT!

Népköztársaságunk minden öntudatos dolgozója és becsületes embere örömmel fogadta a Béke Világtanácsának felhívását, melyben követelt az öt nagy hatalom: az Egyesült Államok, a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, Anglia és Franciaország közötti békepaktum megkötését.

A kolozsvári „Victoria” költőtanácsár dolgozója vagyok. Tegnap olvastam a Béke Világtanácsának felhívását és azt teljes egészében magamévá tettem. Vállalom, hogy harcolok az öt éves terv teljesítéséért és túlhaladásáért, hogy ezen keresztül erőteljes hazám és a Szovjetunió vezette hatalmas békefront. Egyben vállalom, hogy a velem együtt dolgozó ifjakkal mindent elkövetünk politikai és ideológiai színvonalunk emelésére. Olvasni, tanulni és elvtársainkat tanítani fogjuk, hogy ezzel is hozzájáruljunk a békefront diadalához.

A Béke Világtanácsának határozata száz és száz öntudatos dolgozó és becsületes ember akaratát fejezte ki. Mi, kolozsvári dolgozók sokszármillió dolgozótársunk akaratához csatlakozunk és bátran kiáltjuk az atombombával zsaroló és világhatalmi terveket szövő véreskezű imperialistáknak: „Mi nem könyörgünk — kilharcoljuk a békét!”

DOBRIKJAN IDOLYA

„Victoria” költőtanácsár dolgozója

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI VEZETŐSÉGE-NEK ÉS A RNK MINISZTERTANÁCSÁNAK

## HATÁROZATA

A KOLLEKTIV GAZDASÁGOK SZERVEZETI-GAZDASÁGI MEGSZILÁRDÍTÁSÁRÓL

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a RNK minisztertanácsa határozatot hozott a kollektív gazdaságok szervezeti-gazdasági megszilárdításáról. A határozatot legközelebb teljes egészében közöljük.

## ENYED, KOLOZSVAR, BÁNYFHYUNYAD, ZSIBÓ ÉS TORDA-RAJONOK BEFEJEZTÉK A SZERSZÁMJAVÍTÁST

Kolozs-tartományban befejezéshez közeledik a mezőgazdasági szerszámok javítása és a vetési tervek szétosztása. A dolgozó földművesek igyekeznek határidő előtt teljesíteni a tavaszi előkészületeket.

Topánfalva-rajonban a szerszámokat 81,4 százalékban javították meg. A vetési terveket 60,2 százalékban osztották szét. Dés-rajonban a szerszámok javítását 100, a vetési tervek szétosztását 100 százalékban teljesítették. Szamosújvár-rajonban a szerszámok javítását 97,3, a vetési tervek szétosztását 100, a magtiszítást 67,7 százalékban elvégezték.

Enyed-, Kolozsvár-, Bánffyújnyad-, Zsibó- és Torda-rajonban 100 százalékban befejezték a szerszámjavítást. Topánfalva, Dés- és Zsibó-rajonok lemaradtak a vetőmagvak tisztításában. A rajoni néptanácsoknak tevékenyebb mozgósító munkát kell kifejezniük a dolgozó földművesek körében, hogy minél hamarabb elvégezhesék a vetőmagvak tisztítását.

A tartomány egész területén a mezőgazdasági szerszámokat 98,7 százalékban javították meg. A vetési tervek szétosztását 97,8 százalékban, a vetőmagtisztítást 45,4 százalékban teljesítették a dolgozó földművesek.

## A Béke Világtanácsának határozatai a világ békeharcosai tevékenységének alapját képezik

BERLIN. (Agerpres.) — Jean Laffitte, a Béke Világtanácsa 15. ülésének elnöklétével tartották meg február 26-án a Béke Világtanácsa első ülésének záróülését.

De Chambrun francia küldött a szervezési kérdésekkel foglalkozó bizottság elnöke felolvasta a szervezési kérdésekben kidolgozott határozat szövegét. A határozatterv kimondja, hogy minden eszközzel széles körben népszerűsíteni kell a Béke Híveinek II. Világkongresszusán kidolgozott felhívást az ENSZ-hez. A határozat azt javasolja a békeharcos szervezeteknek, kezdjenek akciót az illető országokban arra, hogy parlamentjeik dolgozzák ki a békevédelmi törvényt. Az akció sikeres végrehajtására meg kell nyerni a széles tömegek támogatását.

A határozat a többi között indítványozza, hogy a francia-belga társaság hívja össze értekezletre Nyugat-Németország újrafegyverzése ellen mindazon országok népeinek megbízottait, amelyeknek kormányai aláírták az Atlanti Egyezményt. Erre az értekezletre meg kell hívni a német nép küldöttjeit is. Jean Laffitte szavazás alá bocsátotta a javaslatot. A tanács tagjai egyhangulag elfogadták a határozattervet. A jelenlévők viharos tüsszel fogadták ezt a fontos döntést, amelynek a megvalósítása megmérte volna hozzájárulását a békemozgalom kiterjesztéséhez az egész világon.

Atal indiai küldött, a Béke Világtanácsa politikai bizottságának elnöke felolvasta a koreai kérdés békés rendezésére vonatkozó határozat szövegét. Az ülészak résztvevői egyhangulag jóváhagyták ezt a határozatot is.

Emi Hsziao kínai küldött, a politikai bizottság elnöke felolvasta a japán kérdés megoldására vonatkozó határozatot.

A tanács tagjai ezt az előterjesztést is egyhangulag megszavazták.

Darr amerikai küldött felolvasta annak a határozatnak a szövegét, amely elítéli az ENSZ-nek Kína ellen hozott döntését.

A tanács tagjai nagy lelkesedéssel megszavazták ezt a határozatot is.

Gabriel D'Arboussier északafrikai küldött felolvasta a gyarmati és fennhatóság alatt élő országok békeharcosra vonatkozó határozat szövegét. Ebben a határozatban a Béke Világtanácsa hangsúlyozza, hogy az ENSZ nem váltotta be a gyarmati és

függőországok népeinek reményeit.

A határozat kiemeli, hogy a világbékekért folytatott harc döntő tényező a gyarmati és függőországok népeinek szabadságharcában. A gyarmati népek fokozódó ellenállása az agresszióval, az elnyomással és a szabadság elfojtásával szemben szintén jelentősen hozzájárul a béke fenntartásának ügyéhez.

A Béke Világtanácsának tagjai helyükről felállva, kitörő lelkesedéssel szavazták meg ezt a határozatot.

Jean Boulier abbé, francia küldött felolvasta a „Béke” folyóirat ügyében kidolgozott határozat szövegét. Ez a határozat kimondja, hogy a folyóiratot még szélesebb körben kell terjeszteni és ki kell szélesíteni az olvasók tábort. A Tanács felkérte Pierre Cot francia békeharcost, hogy vállalja el a folyóirat szerkesztésének vezetését, a nemzetközi élet vezetőszemélyeiből alakított bizottság segítségével. A határozat hangsúlyozza, hogy meg kell változtatni a folyóirat jellegét és a békeeszmék terjesztésének fontos szervévé kell átalakítani.

Ezt a javaslatot is egyhangulag elfogadták.

Borsari brazilai küldött felolvasta a nemzetközi békedíjakra vonatkozó határozatot, amely pontosan megszabja a nemzetközi békedíjak kiosztásának ügymenetét és azt javasolja, alakítsanak az 1951. évi békedíj kiosztására bizottságot a következő személyekből:

Elnök: Pietro Nenni (Olaszország); alelnökök: Mao-Dun (Kína); Pierre Cot (Franciaország); a pálvázatbizottság tagjai: Wacsiljevicska, (Szovjetunió); Mukarovszkij (Csehszlovákia); Koszambi (India); Hewlett Johnson (Anglia); Uphaus (USA); Lundkvist (Svédország); Jara (Mexikó); Weigel Brecht (Németország); El Bendari-Pasa (Egyiptom); Putrament (Lengyelország); D'Arboussier (Afrika) és Picasso (Spanyolország).

Ezt a határozatot a Béke Világtanácsa egyöntetűen elfogadta. Ezután Fernand Vigne (Franciaország) felolvasta a német kérdés békés rendezésére vonatkozó határozat szövegét.

A Béke Világtanácsa felszólítja a világ népeit, kényszerítsék kormányukat, hogy még ebben az évben kössék meg a békeszerződést, egyetemes Németországgal a békeszerződést.

A Tanács megszavazta ezt a javaslatot is.

De Chambrun felolvasta azoknak a békeharcosoknak a névsorát, akiket a Béke Világtanácsa tagjai kiegészítéseként jelöltek.

### A BEKE VILÁGTANÁCSA UJONNAN BEVONT TAGJAI

ANGLIA: Kernan, Crowford, Brown, Duncan Jones. ARGENTINA: Jerarda Scolamieri asszony; BELGIUM: Isabella Blume, Cavenaille; NÉMETORSZÁG: Friedrich, Bertold Brecht, Reinau, Willmann, Krüger; DANIA: Appel asszony; ÍRORSZÁG: Dr. Jeffers; IRÁN: Horos, Borigai; OLASZORSZÁG: Mario Valori, Berlinguer; KINA: Mao Dun, Mej Zou Ao, Gsen Han Csen; LUXEMBURG: Birman; SZIRIA: Din-Ek-Zalm; EGYESÜLT ÁLLAMOK: Kenard; TAJFÖLD: Kularp Szaj, Pradi, Fetaj, Kotinuki, Szama Buravas; FRANCIAORSZÁG: Gerard de Bernis, Jacques Denis; CSEHSZLOVÁKIA: Hornadka; JAPAN: Joshitaro, Hitano, Szumio Takakava, Szukehuru Joshida, Kejan Kamakura, Tokusaburo Tan, Tecsuo Maszudza, Fuki Kushida asszony.

### A BÚRÓ UJONNAN BEVONT TAGJAI

Mao Dun (Kína), Friedrich (Németország), Isabella B'ne (Belgium), Stover (USA), Ikuo Ojama Hirano (Japán), Tyihonov (Szovjetunió), Hromlita (Csehszlovákia), Tabet (Libanon).

A Béke Világtanácsának tagjai egyhangulag jóváhagyták a javasolt jelöléseket.

Ezután De Chambrun javaslatára a Béke Világtanácsa a következő határozatot hozta: A Tanács titkárságának jelöltjeivel kapcsolatban: Anglia, Belgium, Franciaország, Olaszország, Svédország, Argentína és a közeli országok nevezzenek ki titkárokat a Béke Világtanácsának büroójába.

Jean Laffitte záróbeszédében kiemelte a Béke Világtanácsa ülészakán hozott határozatok történelmi jelentőségét és kifejtette, hogy ezek az okmányok a világ összes békeharcosai tevékenységének alapját képezik.

Felszólította a békeharcosokat, hogy azonnal lássanak hozzá az elfogadott határozatok gyakorlati megvalósításához, a háború elleni küzdelem fokozásához. Jean Laffitte sok sikert kíván a nagyszerű feladatok teljesítéséhez.

Ezzel Jean Laffitte befejezte a Béke Világtanácsa első ülészakát.

## A szovjet kormány válaszjegyzékének világviszhangja

PÁRIZS. — (Agerpres.) A szovjet kormány válaszjegyzéke az angol kormány jegyzékére, hatalmas visszhangot keltett a francia sajtóban.

A „L'Humanité” közölte a jegyzék szövegét és hangsúlyozta, hogy a szovjet kormány a jegyzékben leleplezte Nagybritannia, Franciaország és az Egyesült Államok agressziós, újrafegyverzési politikáját Nyugat-Németországban. E három hatalom fegyveres ereje számban kétszerese a Szovjetunió haderejének.

A „L'Humanité”-ban Pierre Courtade vezércikket ír, amely a többi között a következőket mondja: Senki sem vonhatja kétségbe azt aényt, hogy a brit kormány, éppen a francia kormány politikája nyilvánvaló ellentmondásban van a Szovjetunió és ezen országok között kötött egyezmények betűjével és szellemével.

LONDON. — (Agerpres.) A szovjet kormány válaszjegyzéke a brit kormány február 17-i jegyzékére hatalmas visszhangot váltott ki az egész londoni sajtóban.

A „Daily Worker” diplomáciai

munkájára hangsúlyozza a jegyzék ama részét, amelyekben összehasonlítás történik a nyugati haderő és a szovjet haderő között, valamint a jegyzék ama részét, amelyekben utalás történik a Szovjetunió leszerelésére és az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország fegyverkezésére.

SZÓFIA. — (Agerpres.) A „Trud” című bolgár lap február 26-i száma feltűnő cím alatt közölte a szovjet kormány válaszjegyzékét a brit kormány jegyzékére. Február 27-i kiadásában a bolgár rádió beolvasta a szovjet válaszjegyzék szövegét.

BERLIN. — (Agerpres.) A február 27-i berlini lapok nagy figyelmet fordítanak a szovjet kormány adott válaszjegyzékére. A „Neues Deutschland”, a „National Zeitung” és a „Berliner Zeitung” teljes terjedelmében közli a válaszjegyzék szövegét. A „Der Morgen” és a „Neue Zeit” ugyancsak közölte a jegyzék teljes terjedelmében.

## Európai munkásértekezlet Nyugat-Németország újrafegyverzése ellen

BERLIN. — (Agerpres.) A „Neues Deutschland” című lap közli a Németország újrafegyverzése ellen tiltakozó európai munkásértekezlet előkészítő bizottságának felhívását:

A munkások, akik hozzászóltak az építéshez, nem kívánják a pusztítást. Nem kívánjuk, hogy ismét embermilliókat pusztítsanak el. Ezért minden ország munkásai tiltakoznak Németország újrafegyverzése ellen. Feladatunk az, hogy a munkásoktól a jellemző nemzetközi szolidaritásban egyesülve és lelkesülve, csatlakozva harcoljunk Németország újrafegyverzése ellen. Bizonyosak vagyunk abban, hogy a munkásoktól, valamennyi békeszerető emberrel szoros együttműködésben hozzájárul a háború megelőzéséhez és a fegyverkezésnek minden következményével való megakadályozásához. Ennek megértésében a „Gaspar Hütte” fémipari üzem személyzetének javaslatára a francia és német munkások képviselői közös értekezletükön elhatározták, hogy összehívják az európai munkások konferenciáját, Németország újrafegyverzése ellen. A kezdeményező bizottság azt javasolja egész Európa munkásainak és munkásnőinek, hogy a munkások európai konferenciáját 1951 március 23. 24. és 25-ik napján tartsák Berlinben a következő napirenddel: „Az európai országok dolgozóinak és szakszervezetének akcióegysége Németország újrafegyverzése ellen”.

Teljes bizalommal a munkások nemzetközi szolidaritása iránt, a konferencia előkészítő bizottsága felhív minden munkást, erősítse az akcióegységet a háború veszély és Németország újrafegyverzése elleni harcban.

## A koreai hadihelyzet

PHENJAN. — (Agerpres.) A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnokságának február 28-án kiadott közleménye rámutat arra, hogy a néphadsereg egységei és a kínai önkéntesek a front valamennyi szakaszán folytatják hadműveleteiket.

1950 június 25 és 1951 február

22 között a koreai néphadsereg tengeri egységei jelentős veszteségeket okoztak az amerikai és lisziumanista tengeri erőknek. Így elsüllyesztettek 2 cirkálót, 11 rombolót, 5 aknaszedőhajót, 4 órhajót, 17 szállító hajót, és 5 más hajót; megsérült 3 cirkáló, 13 romboló és 5 aknaszedő hajó.

## Megnyílt az osztrák demokratikus nők kongresszusa

BECS. — (Agerpres.) Az osztrák fővárosban megnyílt az Osztrák Demokratikus Nők Szövetségének országos kongresszusa. A kongresszuson több mint 900 küldött és 400 meghívott vesz részt. A vendégek között

vannak a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, Olaszország és Franciaország küldöttjei.

## Az Indonéziai Kommunista Párt harcol a dolgozók sztrájkjogaiért

HAGA. — (Agerpres.) Az Indonéziai Kommunista Párt Központi Bizottsága közleményt adott ki az Iden imperialisták és a szold-jukban álló Natsi-kormány mes-

terkedéseiről. A nyilatkozat megbélyegzi a kormány amerikaibarát politikáját és tiltakozik a fontosabb iparvállalatokban kitörő sztrájkok bojtása ellen.

## Amerikai mesterkedések a Közel-Keleten

NEWYORK. — (Agerpres.) Johannes Steel, a „Daily Compass” munkájára írja, hogy bár a közeli országokban működő amerikai diplomaták értékezőknek nagy fontosságú tulajdonítottak, az USA külügyminiszteruma szándékosan elhalgatta ezt az értekezletet, amely pedig Steel véleménye szerint utabb szakaszban Nagybritanniának, a közeli országokból való elvonulására, Törökországban, Görögországban,

ban, Iránban, Izraelben, Szíriában, Libanonban, Irakban, Egyiptomban, Transzjordániában és Pakisztánban működő amerikai diplomaták nyolc napon keresztül tárgyaltak Isztambulban „nagyfontosságú diplomáciai és stratégiai terveket”. Steel értesülése szerint: az értekezlet egyik célja volt, hogy létrehozza Törökországgal az élen, a közeli országok Szovjetunió ellen irányuló tömbjét.

## Elérkezett az ideje, hogy a francia és a német nép egyesült erővel védje meg a békét!

mondotta Yves Farge a Berlinben megtartott nagygyűlésen

BERLIN. — (Agerpres.) A német békevédelmi bizottság február 25-én a Friedrichstadt-palotában ünnepi gyűlést rendezett, amelyen több mint 3000 berlini lakos vett részt. Jelen voltak a Béke Világtanácsa tagjai is.

Friedrich tanár, a német békebizottság elnöke, üdvözölte a jelenlévőket. Annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a Béke Világtanácsának ülészaka nagyban hozzájárul a világbéke megteremtéséhez.

Pietro Nenni, a Béke Világtanácsának alelnöke, beszédében kijelentette:

„A nyugati hatalmak nyíltan megszegték a jaltai és potsdami egyezményben vállalt kötelezettségeiket, lábbal tiporják az ENSZ alapelveit. Hitler példáját követve — aki az „éltető” elméletét hangoztatta — az amerikai diplomaták az erőszak elmeletét hirdetik, amely nem kevésbé veszélyes.

A varsói Békekongresszus javasolta az ENSZ-nek, intézkedjék a csapatok visszavonása iránt Koreából, vessen véget az USA tajvani beavatkozá-

sának és a vietnami harcoknak. Az ENSZ ítélje el Nyugat-Németország és Japán felfegyverzését. A Béke Világkongresszus javasolta továbbá az összes típusú atomfegyverek, baktériumfegyverek és más tömegpusztító eszközök használatának megtiltását; indítványozta, hogy nyilvánítsák háborus bűnösnek azt a kormányt, amely elsősorban használná ezeket a fegyvereket. A varsói kongresszuson javasolták továbbá a fegyverkezés egyharmaddal való korlátozását. A felhívást az Egyesült Nemzetek Szervezete még válassza sem méltatta. Az ENSZ a Főhírház egyszerű eszközevé vált.”

Yves Farge, a következő felszólaló, hangsúlyozta, hogy Nyugat-Németország és Japán felfegyverzése a Béke Világtanácsa jelenlegi ülészakájának legfontosabb kérdése. A francia nép, éppúgy, mint a többi békeszerető népek, nem óhajtja, hogy a Ruhr-vidék ismét fegyverizemmel alakuljon, hogy a német militarizmus feléledjen és hogy a németeket újból a franciák ellen uszítsák.

„Elérkezett az ideje — mondotta Yves Farge —, hogy a német és a francia nép a közös célra — a béke megvédésére és megerősítésére — egyesítse erőit”.

A gyűlés résztvevői melegen üdvözölték Kornejesuk szovjet író, a Béke Világtanácsa tagját, aki beszámolt a szovjet nép békeharcáról és fokozott békeharora buzdította a világ népeit a háborus gyújtogatók ellen.

Johns, az angol békevédelmi bizottság titkára hangsúlyozta, hogy az angol nép elszántan tiltakozik Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

Johns kijelentette: „Ha a német nép nemet mond, akkor nem lehet Nyugat-Németországot militarizálni”.

Hoerth-Monge, nyugatnémetországi küldött ismertette a nyugatnémetországi lakosság békeharcát.

A gyűlés hatalmas megnyitkozása volt a berlini lakosság békekuratának és annak, hogy a német nép a német kérdés békés megoldását óhajtja.



# A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának Határozata a Nemzetközi Nőnapra

**Röviden**

BEIRUTH. — (Agerpres.) Az Al Hadaf című libanoni lap értesülése szerint március 2-án egy amerikai hajóraj érkezik Beiruth kikötőjébe, hogy részt vegyen a Ciprus-sziget térségében folyó angol-amerikai tengeri gyakorlatokon.

\*

ATHÉN. — (Agerpres.) A görög hadigazdálkodásra vonatkozó program Görögország dolgozóinak körében mély felháborodást keltett. Több iparágban újabb sztrájkok törtek ki.

\*

COLOMBO. — (Agerpres.) Colombo közelében február 26-án nyílt meg a délázsiai országokban működő amerikai diplomáciai küldöttek és konzulátusi beosztottak értekezlete. Az értekezlet ugyanúgy, ahogyan a közelkeleti amerikai diplomaták isztambuli értekezlete volt, az amerikai külügyminisztérium támadó terveinek valórváltását követelte.

\*

BERLIN. — (Agerpres.) Berlin nyugati övezetében az utóbbi hetek alatt mintegy 400 gyermeket tartóztattak le kisebb lopások miatt. E gyermekek legnagyobb része 10 éven alul van. Az esetek többségében, vallomásuk szerint, a gyermekeket az viszi rá a lopásra, hogy szüleik munkanélküliek, ők pedig éhesek.

\*

PÁRIZS. — (Agerpres.) Február 26-án egész Párizsban, és a Párizs környéki városokban a földalatti vasút és az autóbuszok szomelyzete 24 óras figyelmeztető sztrájkot rendezett. A sztrájkolók a drágulással arányos béremelést követelnek.

\*

SZÓFIA. — (Agerpres.) Február 24-én nyílt meg a bolgár fővárosban a tanügyi dolgozók nemzetközi szakszervezeti szövetsége végrehajtó bizottságának ülészaka.

\*

SZÓFIA. — (Agerpres.) A török sajtó és rádióállomások jelentése szerint Törökország lakosságának növekvő amerikkellenes érzelmeire való tekintettel, Woodsworth ankarai USA-nagykövet azt követelte a török kormánytól, hogy a hadseregben, az iskolákban és a közintézményekben végezzenek tisztogatást.

\*

PÁRIZS. — (Agerpres.) A L'Humanité az Associated Press amerikai hírügynökség híradása nyomán közli: Hivatalos forrásból jelentik, hogy az amerikai légierőnek két új támaszpontja lesz Francia-Morokkóban. Az erre vonatkozó egyezményt december hónapban írták alá.

\*

NEW YORK. — A Prensa Continental hírügynökség jelentése Havannából, hogy Anibal Escalante, a népi szocialista párt képviselőjében felszólalt a kubai parlamentben és kijelentette, hogy a fasiszta terrorizmus a kormánnyal egyetértésben, a népi szocialista párt vezetőinek meggyilkolását, valamint más terrorcselekményeket készítene elő, hogy ezzel elfojtsák a béke mozgalmat Kubában.

\*

TOKIO. — (Agerpres.) Az Asahi című lap jelentése, hogy Amano japán közoktatásügyi miniszter legutóbb kijelentette, hogy azokat a japán tanárokat, akiket a reakciós propaganda miatt távolítottak el a tantervből, visszaveszik.

MOSZKVA. — (Agerpres.) A Tass hírügynökség közli a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának március 8. a Nemzetközi Nőnappal kapcsolatban hozott határozatát.

Ebben az évben a Szovjetunió dolgozói a Nemzetközi Nőnapot, március 8-át a tömegek politikai tevékenységének és munkájának hatalmas méretű fellendülése közepette ünneplik és ez a fellendülést a szovjet népek a kommunizmus építése terén elért újabb sikereit váltották ki. A dolgozók helyi szovjetjeinek, a Szövetségi és Autonóm Köztársaságok Legfelső Szovjetjei képviselőinek megválasztása alkalmával a szovjet nép újból kifejezésre juttatta erkölcsi és politikai egységét; bebizonyította, hogy egyhangulag helyesli Lenin és Sztálin pártjának politikáját és megmutatta, hogy készen áll arra, hogy a jövőben is fáradszél nélkül megszilárdítsa a szocialista hazát.

A munkásoknak, a kolhozparasztoknak és az értelmiségieknek a háború utáni öt éves terv teljesítése érdekében kifejtett önfeláldozó munkájával újrápult a gazdasági élet az ország azon részén, amelyek a háború miatt szenvedtek a Szovjetunió népgazdaságának fejlődése pedig jelentős mértékben túlszárnyalta a háború előtti színvonalat. Az ipar, a szállítás és a mezőgazdaság új korszerű technikával gyarapodik, a munka termelékenysége pedig érezhetően emelkedett. A népgazdaság fejlődésével egyidejűleg nő a Szovjetunió nemzeti jövedelme, emelkedik a dolgozók anyagi jóléte, a közfogyasztási cikkek árai rendszeresen csökkennek, a lakosság vásárlóképesége pedig állandóan emelkedik. A szovjet szocialista kultúra sikeresen fejlődik. A hazánk gazdasági és kulturális építése terén elért sikerek, a Szovjetunió következetes békepolitikája, amely a békeharc és a népek közötti együttműködés politikáján alapszik, mégjobban növelték a Szovjetunió nemzetközi tekintélyét.

A kommunizmus építése terén elért sikerek kivívásában nagy szerepet játszanak a szovjet nők. A szovjet nők az államélet, a gazdaság és a kultúra minden területén cselekvő rész vesznek. A Bolsevik Párt hazánk asszonyai számára korlátlan lehetőségeket biztosított alkotó képességeik fejlesztésére és a szovjet nő olyan magasságra emelte, amelyet a tőkés országok asszonyai sohasem érhetnek el. A Szovjetunió asszonyai az egész szovjet néppel együtt teljes urai államuknak és a kommunizmus tevékeny építői. A dicsőséges hazafias nők milliói dolgoznak lelkiismeretesen az iparvállalatokban, a szállítási vállalatokban, az új építkezéseknél; szakadatlanul emelik műszaki és szakmai színvonalukat és elsajátítják a tőkés technika és munkamódszereket. Több mint 380 000 nő dolgozik mint mérnök és technikus. Az utolsó évben ezeknek a száma több mint 50 000-rel emelkedett. A kolhozparasztasszonyok tevékenyen harcolnak a mezőgazdaság fellendítéséért és a szocialista versenyek első soraiban harcolnak az állandó, bőséges termésért, az állatállomány minden eszközzel való emeléséért és a köztulajdonban lévő állattenyésztés termelékenységének fokozásáért. Az asszonyok tiszteit végeznek vezető munkát a kolhozokban és mezőgazdasági szakértők.

A Szovjetunióban a nő nagy kulturális erővé fejlődött. A nő egyre nagyobb szerepet tölt be a tudomány, a technika és a szovjet művészet fejlődésében. A Szovjetunióban több mint 60 000 azoknak a tudományos munkatársoknak a száma, akik egyetemeken, intézményekben és tudományos kutatóintézetekben dolgoznak. Alkotó munkájukkal gazdagítják a szovjet tudományt és emelik dicsőségét. Sok nő dolgozik az irodalom és művészet terén, magas ideológiai színvonalú műveket alkot, amelyek a szovjet népet a haza szolgálatában új hőstettekre felkészítik. A tudomány, a találmányok, a művészet és az irodalom terén elért kimagasló munkáikért 399 nőt tüntettek ki Sztálin-díjjal.

Rendkívül nagy jelentőségű a szovjet nő szerepe a tanügyi és a közegészségügy terén. A Szovjetunióban 945 000 nő dolgozik mint tanítónő és nevelő iskolánk gyermekeit a szovjet hazafiaság és a kommunista öntudat szellemében. Több mint 1 millió nő tevékenykedik a közegészségügy terén. Közülük 191 000 orvosnő.

A Kommunista Párt s a szovjet kormány nagyrabecsüli azokat a hőstetteket, amelyeket a nők a Szocialista Hazá védelmében és a békés építő munkában visznek véghez. 70 nőnek adományozták a Szovjetunió Hőse címet, 1988 nőnek adományozták a szocialista munka hőse címet, több mint 600 000 nőt pedig a Szovjetunió rendjeleivel és érmeivel tüntettek ki.

A Szovjetunióban a fiatal nemzedéket a hazánk jövőjét nevelő anyát állandó gondoskodás övezi. Több mint 33 000 asszony kapta meg a „Hős Anya” kitüntető címet, több mint 3 millió asszonyt pedig az „Anyaság Dicsősége” és az „Anyaság Erme” rendjelekkel tüntettek ki.

A magányos többgyermekes anyáknak csak 1950-ben több mint 3 és félmillió rubel összegű segélyt juttattak. Évről-évre növekszik a szülőtthonok, bölcsődék, óvodák és a plonirtáborok hálózata. A plonirtáborokban, gyermekszanatóriumokban és a gyermekeket szolgáló más intézményekben több mint 5 millió gyermek üdült.

A szovjet asszony tevékeny részt vesz az állam vezetésében. A szovjet nép legfőbb lánya közül 280 a Szovjetunió Legfelső Szovjetjének képviselője, több száz nőt beválasztottak a Szövetségi és Autonóm Köztársaságok Legfelső Szovjetjeibe, több mint félmillió nő pedig a dolgozók helyi szovjetjeinek képviselője.

A Szovjetunió tapasztalata az egész emberiség számára megmutatta, hogy csak a szocializmus győzelme biztosíthatja a nők teljes felszabadulását és azt, hogy odaadón részt vehessenek a társadalmi életben.

A szovjet nők példáját követve a népi demokratikus országok asszonyai szintén tevékeny részt vesznek az új élet felépítésében. Kína, Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Románia, Bulgária, Albánia és a Mongol Népköztársaság asszonyai a többi dolgozókkal együtt újabb sikereket értek el a népi demokratikus rendszer megszilárdítása terén, országuk gazdaságának és kulturájának fejlesztésében, a dolgozók életszínvonalának emelésében. A Német Demokratikus Köztársaság nőinek alkotó tevékenysége szintén egyre fokozódik.

Miközben a Szovjetunió és a népi demokratikus országok asszonyai a békés építkezésben elért újabb sikerekkel köszöntik március 8-át, a Nemzetközi Nőnapot, a tőkés, a gyarmati és függő viszonyban lévő országok asszonyai ezt a napot nehéz viszonyok között ülik meg, amikor a tőke állandó támadást folytat a dolgozók élet színvonalára és demokratikus jogai ellen. A hadiküldetések felduzzasztása, a közfogyasztási cikkek árának állandó emelkedése, az adók és há-

bérek emelése, valamint a munkanélküliség növekedése még nehezebbé teszi a dolgozók helyzetét. A tőkés és gyarmati országokban az emberek izmilióit a kilátástalan reménytelenség, a szegénység és az éhhalál sújtja. Ezek a szerencsétlenségek és hiányok különösen az asszonyokat és gyermekeket érintik súlyosan.

A dolgozó nők a Nemzetközi Nőnapot olyan viszonyok között ünneplik, amikor fokozódik a harc az új világháború veszélye ellen, amelyet az angol-amerikai imperialisták készítenek elő, miután véres agresszió robbantottak ki Koreában. Nap mint nap fokozódik a néptömegek tevékenysége, amelyek sikra szállnak a béke megvédéséért, gazdasági és demokratikus jogaik kivívásáért; egyre nő és erősödik a béke híveinek szervezett világfrontja, amelynek élén a Szocialista Szovjet Köztársaságok Nagy Szövetsége áll. Az a'omfegyver betiltását követelő stockholmi felhíváson szereplő 500 millió aláírás, a Béke Hívei II. Világkongresszusának határozatai kifejezik a népek egyöntetű törekvését, hogy megvédelmazzék a béke ügyét és meghusítsák az új háborúra uszítókat bűnös terveit.

A nők nemzetközi mozgalmak egyre növekvő erőit jelent a békéért és a demokráciáért folytatott harcban. Több mint 90 millió nő tömörült a Demokratikus Nők Világszövetségébe. Az asszonyok nemzetközi demokratikus békeharc-mozgalmának első soraiban a Szovjetunió és a népi demokratikus országok női küzdenek.

A szovjet nők feladata még szorosabban fűzni nemzetközi kapcsolataikat a népi demokratikus országok nőivel, valamint a tőkés országokbeli asszonyokkal, hogy velük együtt világszerte fokozzák harcukat a népek közötti barátságért, az új háborúra uszító imperialisták ellen.

A Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának Központi Bizottsága az összes párt szervezeteknek javasolja, hogy március 8-át, a Nemzetközi Nőnapot a dolgozó nők összes erőinek mozgósítása jegyében ünnepljék meg, fokozva a harcot hazánk gazdasági és kulturális fellendítéséért, az egész világ békéje támaszának, a Szocialista Szovjet Állam hatalmának szakadatlan megszilárdításáért.

A Szovjetunió K (b) P KB a munkásnőkhöz, mérnöknőkhöz és technikusnőkhöz fordul: harcoljanak még erélyesebben az összes lehetőségek teljes kihasználásáért, hogy teljesíthessék és túlszárnyalhassák a termelési terveket, hogy minél tökéletesebben elsajátítsák a technikát, hogy emeljék a munka termelékenységét, hogy megjavítsák a termelvények minőségét, csökkentsék az önköltséget és a termelésben, valamint az építkezésben a legszigorúbb takarékoskodást alkalmazzák.

A Szovjetunió K (b) P KB a kolhozparasztasszonyokhoz, valamint a mezőgazdaságban dolgozó összes nőkhöz fordul, hogy minden erejüket vessék latba a kolhozok állandó szervezeti és gazdasági fejlődése érdekében, a bőséges és állandó terméseredmény eléréséért; azért, hogy minden eszközzel növeljék az állatállomány és a köztulajdonban lévő állattenyésztés termelékenységét, hogy teljesítsük a természet átalakítására vonatkozó sztálini tervet, azért, hogy hazánkban egyre nagyobb legyen az élelmiszerbőség és egyre több nyersanyagot juttathassunk az iparnak.

A tudomány és a kultúra terén dolgozó nőknek minden alkotóképességüket a kultúra, a tudomány és a szocialista művészet, a közoktatás és a közegészségügy szakadatlan fellendítésére kell összpontosítani. Arra kell törekedniük, hogy minél szélesebb körben alkalmazzák a haladó szovjet tudomány megvalósításait.

A szovjet nőknek az egész szovjet néppel együtt feladatuk minden eszközzel részt venni a kommunizmus nagyszerű építmenyét terelveik sikeres teljesítésében — a volgai és dnyeperi vízierőműtelepek, a Volga, a Káspitenger-vidéki, az ukrajnai és krimi csatornák, valamint öntöző berendezések megépítésében.

A kommunizmus építésének feladatai megkövetelik a párt-szervezetektől, hogy a nőket állandóan bevonják a társadalmi termelő munkába, az iparba, szállításba és a mezőgazdaságba. Feladatuk fokozni a politikai munkát a nők soraiban, rendszeresen emelni kulturális és technikai színvonalukat, valamint állandóan fokozni a politikában és termelésben kifejtett tevékenységüket. A kommunizmus építésének egyik életbevágó követelménye vezető munkához juttatni a nőket. A Szovjetunió K (b) P KB felszólítja a párt-szervezeteket, a szovjetek szervezetét, a szakszervezeteket és a komszomolista szervezeteket, hogy a pártmunkában, a szovjetekben s a gazdasági életben, a szakszervezetekben és a komszomolban kitüntélmunkásokat bátrabban és határozottabban léptessék elő.

A párt-szervezetek, a szakszervezetek, a komszomol-szervezetek, valamint a szovjet és gazdasági szervezetek feladatait még fokozzák a munkásnők, a kolhozparasztasszonyok, a tisztviselőnők s az összes dolgozó nők munkaviszonyainak megjavítására irányuló gondoskodásuk. Feladatuk állandó segítségnyújtani az anyáknak gyermekeik nevelésének munkájában, feladatuk biztosítani a gyermekvédelmi intézmények és egészségvédelmi intézmények, valamint az étkezdők, a szabóműhelyek, a mosodák és más közérdekű vállalatok hálózatának kibővítését és működésük megjavítását, hogy azok még jobban megkönnyíthessék a nők házimunkáját.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága március 8. a Nemzetközi Nőnap alkalmából üdvözli a Szovjetunió összes dolgozó nőit, a munkásnőket, a kolhozparasztasszonyokat, mérnöknőket, technikusokat, agronomusokat, állattenyésztőket, tanítónőket, az orvosait, a tudományos és művészeti terén, valamint a Szovjetunió intézményekben dolgozó nőket és annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy a szovjet nők ezután is az első vonalakban harcolnak a Szovjetunió gazdasági és kulturális felvirágoztatásáért, a kommunista társadalom felépítéséért hazánkban.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága

# Rákosi Máttyás elvtárs jelentése a Magyar Dolgozók Pártja II. kongresszusának megnyitó ülésén

Rákosi Máttyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének főtájkára, a Párt II. kongresszusának megnyitó ülésén előterjesztette a Központi Vezetőség működéséről szóló jelentését.

## A HÁBORUS GYUJTÓGATÓK TABORÁVAL SZEMBEN ALL A LEGYŐZHETETLEN BÉKÉTÁBOR

Rákosi elvtárs beszéde bevezető részében elemezte a nemzetközi helyzetet. Kidomborította, hogy a Szovjetunió vezette békétábor erői napról-napra növekednek. Az Egyesült Államok imperialistái és csatlósai félnak a szocializmus békés versenytől és ezért a nyílt provokáció és katonai agresszió politikáját üzik.

Míg a kapitalista tábor a fokozott háborus előkészületekkel egyre nagyobb nyomorba taszítja az illető országok dolgozóit, ugyanakkor a Szovjetunió korszakalkotó építkezéseket valósít meg. A Szovjetunió nagyszabású terveinek végrehajtása nemcsak a szocialista haza gazdasági hatalmáról tesz tanúságot, hanem a szovjet nép saját erejébe és jövőbe vetett rendíthetetlen bizalmát bizonyítja. A Szovjetunióknak nincs szüksége terjeszkedésre, gyarmati hódításokra.

A Szovjetunió a béke kitartó őre és ezért nyomatékosan követeli a német és japán kérdés békés rendezését, az atombomba megtiltását, a fegyverkezés korlátozását, a koreai viszály békés rendezését. A békétábor erejét növelik a népi demokratikus országok gazdasági sikerei.

## A SZABADSÁGSZERETŐ JUGOSZLÁV NÉP ELŐBB, VAGY UTÓBB LERAZZA MAGARÓL A TITO-KLIKK IGÁJÁT

Rákosi elvtárs közelebbről foglalkozott a jugoszláv nép helyzetével. Kifejtette, hogy a magyar kommunisták különös rokonszenvvel kísérték a háború idején a hős jugoszláv nép harcait a fasiszta megszállók ellen. A hitleristák leverése után a magyar dolgozók azt remélték, hogy békésen együttműködhetnek a testvéri jugoszláv néppel. De a jugoszláv vezetők bübös politikája, amely átmenetileg félrevezette a jugoszláv népet, az ellenséges táborba vezette Jugoszláviát. A titóista banda minden eszközzel arra törekszik, hogy eltitkolja az igazságot saját népe előtt. Az amerikai im-

perialisták kénytelenek számotvetni azzal, hogy az áruló Tito-banda helyzete, a jugoszláv nép elszánt ellenállása miatt, nagyon ingatag. A jugoszláv nép túlnyomó többsége felháborodással látja a Tito-banda árulását, gyűlöli az amerikai imperialistákat. A jugoszláv nép minden rokonszenve a Szovjetunió vezette békétábor felé irányul. A magyar dolgozók rokonszenveiket fejezik ki a jugoszláv hazafiak iránt, akik a Tito-banda ellen harcolnak és nem kétséges, hogy előbb, vagy utóbb ez a harc Tito és klikkjének megsemmisítéséhez vezet.

## A VILÁG NÉPEINEK KETHARMADA A NÉPI KINA MELLETT

A német kérdéssel kapcsolatban Rákosi elvtárs utalt arra, hogy a német Habsburg-dinasztia 400 éven át leigázta a magyar népet. A legutóbbi évtizedekben kétszer sodorta háborúba a német imperializmus Magyarországot. Hitler megszállta és kirabolta az országot. A magyar nép érdeklődéssel kíséri a Német Demokratikus Köztársaság fejlődését, s ugyanakkor mélyen elítéli az imperialisták nyugatnémetországi háborus előkészületeit.

Az ENSZ-ben lefolyt tárgyalások bebizonyították, hogy az USA és csatlósai nem a békés megegyezősít keresik, hanem a nemzetközi szervezetet eszközül

## A MAGYAR DOLGOZÓK FELSORAKOZNAK A BÉKÉTÁBORBAN

Rákosi elvtárs ezután idézte Sztálin elvtárs nyilatkozatát: A béke fennmarad és megszilárdul, ha a népek saját kezükbe veszik és mindvégig megvédik a béke ügyét. A háború nem elkerülhetetlen.

A magyarországi békeharcosok nagy lelkesedéssel hallgatják meg Sztálin elvtárs szavait és megingathatatlan bizalommal folytatják békeharcukat az imperialista háborus gyújtogatók ellen. A Magyar Dolgozók Pártja az összes magyar dolgozókkal együtt fogadalmat tesz, hogy minden erejét latbavetve felsorakozik a békefrontban és harcolni fog mindenütt, ahol erre szükség van és minden áldo-

zatot meghoz a béke szent ügyéért.

A magyar nép tanúságot tett békeakaratról, amikor hétmillió aláírással csatlakozott a stockholmi békefelhíváshoz.

## KIMAGASLÓ SIKEREK AZ ÖTÉVES NÉPGAZDASÁGI TERV TELJESÍTÉSÉBEN

Rákosi Máttyás elvtárs beszédeben kiemelte:

A magyar dolgozók nemesen a béke, hanem a Magyar Népköztársaságot érintő összes fontos kérdésekben egységes erőt képviselnek. A magyar nép szívből-lelkével ragaszkodik fel szabadlójához, a Szovjetunió-

hoz, ugyszintén a népi demokratikus országokhoz.

Rákosi elvtárs ezután beszámolt az öt éves népgazdasági terv teljesítésében eddig elért sikerekről. A szocialista munkaversenyek lendülete, a sztáhanovista mozgalom kifejlődése, lehetőség teszi új, kibővített terv kidolgozását, amely 80-85 milliárd forint beruházást irányoz elő öt év alatt, vagyis 65-70 százalékkal többet, mint az eredeti előirányzat volt. Az új öt éves terv előírja a nemzeti jövedelem 120 százalékos növelését az eredetileg tervbe vett 63 százalékos helyett. Ez megteremti az előfeltételt a magyar dolgozók anyagi és kulturális színvonalának rohamosabb emelkedésének.

Rákosi elvtárs kiemelte a Szovjetunió részéről kapott állandó, felbecsülhetetlen támogatás jelentőségét a termelésben elért sikereiben.

Nemcsak a városi, hanem a falusi dolgozók élete is megjavult. A faluról eltűnt az a szörnyű nyomor, amely a Horty-uralom alatt a szegény parasztokat fojtogatta.

A fogasztási cikkekben a kereslet olyan rendkívüli mértékben megnövekedett, hogy ez szükségessé teszi a hektáronkénti terméshozam jelentékeny megnövelését.

Az utóbbi években megnövekedett azoknak a dolgozóknak a száma, akik a szocialista szektorban dolgoznak. Ugyanakkor rohamosan csökkent a kisiparban foglalkoztatott munkaerők száma.

A Párt belső helyzetével kapcsolatban Rákosi elvtárs kifejtette, hogy a Párt fejlődése tükröződik a Népköztársaság minden sikerében. A Párt és a népi demokrácia egymástól elválaszthatatlanok.

A Párt igazolta azt a reményt, amelyet a dolgozók iránta tápláltak és megoldotta a ráháruló történelmi feladatokat.

A szocialista szektor és a magyar népi demokrácia fejlődése különösen akkor gyorsult meg, amikor 1948 júniusában megvalósult a magyar munkásosztály egységesítése. Az 1949 első felében végrehajtott tisztogatás után eltávolítottak a Pártból igen sok kispolgári elemet. Ezzel a Párt jelentékenyen megerősödött, egységesebb lett, megnövekedett az ipari dolgozók arányszáma.

1951 január 2-án 13.751 alapszervezetben 862.114 párttag és tagjelölt szerepelt. Azonkívül mintegy 20.000 a még nyilván nem tartott tagjelölteknek a száma, úgy, hogy a taglétszám, valamint meghaladja a 880.000-et. Ezek közül 40 százalék Budapeston lakik.

A párttagok és tagjelöltek 51,9 százaléka munkásszarmazású, 28,1 százalék dolgozó paraszt.

Pártunk egészséges, hatalmas szervezet, amely mélyen gyökerezik a magyar dolgozó népben és amely a tömegszervezetek segítségével szoros egységben vezet az ország összes dolgozóit a szocializmus építésének útján — mondotta Rákosi elvtárs.

## TOVÁBBI FELADATOK

Rákosi elvtárs hangsúlyozta, hogy gazdasági téren a következő évek legfontosabb feladata az öt éves terv sikeres teljesítése. Az öt éves terv során megoldásra vár az egyik legfontosabb kérdés, a munkaerők kérdése. Az öt éves terv során 670-680.000 új munkást és tisztviselőt kell bevonni a termelésbe.

A mezőgazdaság szocialista átalakulása téren az a feladat járul a Pártra, hogy még nagyobb mértékben kiszélesítse és megerősítse a termelőszövetkezeteket. A kis egyéni parasztságok megnehezítik a mezőgaz-

dasági gépek teljes kihasználását és a mezőgazdasági termelés tervszerűsítését. A legjobb termőföldek 13 százaléka még mindig a zsiros parasztok kezében van, akik természetesen minden eszközzel meg akarják akadályozni a népi demokrácia egészséges fejlődését.

A szegény- és középparasztok túlnyomó többsége belátta, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezet az egyetlen út, amely előmozdíthatja anyagi és kulturális színvonalának emelését. A mezőgazdaság szocialista szektora, az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek az ország szántó-területeinek mintegy egyhatedén gazdálkodnak. Az utóbbi hetekben a szocialista szektor rohamos lendületet vett. Vannak már megyék, ahol a vetési terület 50 százalékát termelőszövetkezetek és állami gazdaságok művelik meg.

— Első és legfőbb feladatunk a meglévő termelőszövetkezetek megerősítése és ezek sikeres példájával be kell vonnunk a termelőszövetkezetekbe a dolgozó parasztság minél szélesebb rétegét — mondotta Rákosi elvtárs.

Döntő fontosságú a szövetkezeti mozgalom kifejlésztése. A gyakorlat megmutatta, hogy a meggyőzés és az eredményes példa a legjobb propaganda eszköz. A párttagoknak mindenben és mindenütt jó példával kell előjárniuk.

Rákosi elvtárs kiemelte, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek kérdése ezidőszent a Magyar Népköztársaság szocialista építésének egyik legfontosabb problémája. Amíg ez a kérdés teljes mértékben meg nem oldódik, átmeneti nehézségek merülnek fel. Bizonyosra vehető, hogy a legközelebbi pártkongresszusig ezen a téren is újabb sikerek jelentkeznek.

A továbbiakban Rákosi elvtárs kiemelte, a Népköztársaság államhatalma megerősítésének szükségességét, a fegyverem és az éberség fokozását. Különös figyelmet kell szentelni az újonnan megválasztott néptanácsoknak.

Ha a szövetkezeti mozgalom győző, akkor diadalra jut a szocializmus építésének ügye mind a városokban, mind a falvakban. A néptanácsok megerősítése megszilárdítja a szocialista állam alapjait.

— Ha ezt a két feladatot teljesítjük, bizonyossággal állíthatjuk, hogy leraktuk a szocializmus

## A KULTURFORRADALOM KÉRDESE A MDP KONGRESSZUSAN

BUDAPEST. (Agerpres.) A Magyar Dolgozók Pártja II. kongresszusa február 26-án tovább folytatta munkálatait.

A reggeli ülésen Rákosi elvtárs jelentésének vitája során felszóllaltak: Révai József, a Magyar Dolgozók Pártja helyettes főtájkára, és, a Párt somogy megyei bizottságának titkára, Hevesi, a Hofherr-traktortyár pártszervezetének titkára, Erdely, Gruz, a Magyar Népköztársaság Tudományos Akadémiájának főtájkára és mások.

Révai József beszédeben hangsúlyozta, hogy a magyar nép a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével jelentős eredményeket ért el a kultúra és a közoktatás fejlesztése terén. 1948-tól az elemi és középiskolák tanulóinak, valamint a felsőfokú tanítványainak diákjainak száma nagymértékben megnövekedett és ami a legjellemzőbb, megváltozott a tanulóifjúság társadalmi összetétele. Így például az 1948. és 1949. tanévben a tanulók és diákok 40 százaléka munkások és dolgozó parasztok gyermekei voltak. Jelenleg pedig ezek az egész tanulóifjúság 67 százalékát teszik ki. Az utóbbi években a munkás-labork, könyvtárak és egyéb kulturáltérményeinek szá-

alapjait országunkban. Kongresszusunk egyik legfontosabb feladata, hogy felhívja a Párt és az egész dolgozó nép figyelmét erre a két egymással szorosan összefüggő kérdésre.

Igen fontos a párttagság ideológiai színvonalának szüntelen emelése és a pártfegyelmeg erősítése. Szüntelen harcot kell folytatni az engedékenység és a gyávasság ellen. Ez csak úgy valósítható meg, ha minden téren érvényesül a bolsevik fegyver: a bírálat és önbírálat.

A magyar népi demokrácia gazdasági és politikai sikon elért eredményei folytán az állam, a népi demokrácia, — az osztályellenesség maradványainak minden mesterkedése ellenére — megerősödött. A dolgozó nép érzi, tudja, hogy az ország végre az övé és hogy az állam az ő érdekeit szolgálja. Ez az öntudat az alapja a dolgozók milliói új magatartásának a haza iránt. A dolgozó nép szívvel-lelkkel ragaszkodik hazájához és hajlandó bármely áldozatot meghozni az ország szabadságának és függetlenségének megvédésére. Mi vagyunk törvényes örökösök és közvetlen továbbfejlesztői mindennek, ami az ezeréves Magyarországot történelmében haladó érték volt. Ez az örökség, ami kötelezi a magyar népet, hogy elszántan, minden erejét latbavetve harcoljon az egész nép boldogulásáért és a haza felvirágoztatásáért.

Minél jobban teljesítjük hazafias kötelességünket a dolgozó nép iránt, annál jobban szolgáljuk az emberiség haladásának ügyét és annál kitartóbb harcossá leszünk a proletármunkásköziség ügyének, a legyőzhetetlen békétábor ügyének.

Beszéde végén Rákosi elvtárs kiemelte, hogy az első pártkongresszus óta a Népköztársaság dolgozói kimagasló sikereket értek el a szocializmus építésében. Most újabb és nehezebb feladatok várnak megoldásra. Minden előfeltétel meg van ahhoz, hogy a II. pártkongresszus még nagyobb sikerekhez vezessen.

Mi, magyar kommunisták mindent megteszünk, hogy maradéktalanul szolgáljuk a dolgozó nép ügyét és ezzel egyszersmind a béke és a szocializmus ügyét. Ezt a jövőnk érdekében tesszük, a 800 milliói békétábor érdekében, amelynek élén dicsőséges felszabadítónk, a hatalmas Szovjetunió és szeretett, bölcs vezetője, a nagy Sztálin áll.

ma jelentős mértékben megnövekedett.

Az ország népömegei óhajtkák a kulturát. A Magyar Népköztársaságban az állam nagy támogatásban részesíti a tudományt. Így például tavaly a tudomány fejlesztésére 200 millió forintot fordítottak. Az öt éves terv vége felé pedig ez az összeg közel két és félszeresével növekedik. Az értelmiségiek és a tudományt művelő emberek döntő többsége — mondotta Révai elvtárs — becsületesen szolgálják az új kultúra felépítésének ügyét. Hangsúlyozta a szovjet szocialista kulturának, a Szovjetunió tapasztalatainak, valamint segítségének a Magyarországon végbemenő kulturforradalomban betöltött hatalmas szerepét. A szónok a magyar nép nevében háláját fejezte ki a Szovjetunióknak, a nagy Sztálinnak, valamint a szovjet tudósoknak és a kultúra vezetőinek azért a mérhetetlen segítségért, amelyet a kulturforradalom megvalósításához Magyarországnak nyújtanak. Révai e szavait a küldötték zúgó tapsviharral köszöntötték és lelkesen éljenzték a Szovjetuniót, a Szovjetunió Kommunista Bolsevik Pártját és J. V. Sztálint.



## Több segítséget az apahidai kollektív gazdaságnak!

Közel fél esztendő telt el, hogy Apahida Kolozsvár-rajoni községben 38 dolgozó parasztsalád kollektív gazdaságba tömörült. Azóta szaporodtak, most 42 család 195 hektár szántóföldön gazdálkodik a „Vörös Csillag” kollektív gazdaságban.

Az őszi munkát már közös erővel végezték. Ötvenöt hektárt vetettek búzával, 36 hektáron szovjet módszerrel, keresztbevetést alkalmaztak. Az őszi vétés szépen fejlődik. Szinte araszos már a buza.

A telet tanulásra használták fel a tagok. Minden csütörtök este összegyűlnek a székházban. A fejlett mezőgazdaság módszereit vitatják meg, tanulnak a szovjet kolhozparaszatok gazdag tapasztalataiból.

### AZ ELVTÁRSIAS EGYÜTTMŰKÖDÉS KIVÁLÓ PÉLDÁJA

Lendületesen halad a tavaszi készülődés. A bonchidai gépállomás traktorai, a szerződés értelmében már hozzáláttak a tavaszi szántáshoz. A gazdaság tagjai hordják a trágyát, amiből ugyan kevés van nekik, mert állatállományuk kicsi. A közeli, zuki állami méntelep dolgozói azonban a kollektív gazdaság segítségére siettek. Több ezer tonna trágyát adtak, amit a bonchidai gépállomás traktoristái fuvaroztak át Apahidára. Kiváló példája volt ez a szocialista mezőgazdasági üzemek munkájának egybehangolásának, az elvtársias együttműködésnek.

A kollektív gazdaság tagjai négy melegágytelepet létesítettek. Egy már teljesen készen van, a többiek most vetik. Husz hektár területen végeznek zöldségtermesztést ebben a mezőgazdasági évben.

A siker az elvtársias gazdaság felvonzza a falu dolgozóit. Igazolja ezt a négy új család, amely a közelmúltban lépett be. Nagy azoknak a dolgozó parasztnak a száma, akik csatlakozni kívánnak a gazdasághoz. Az új termésig azonban türelemmel kell lenniük, mert nincsen tartalék gabonájuk, most napszámból élnek s a kollektív gazdaságnak viszont nincsenek még alapjai arra, hogy a teljesen szegény új tagoknak előlegeket folyósítson.

Elérkezünk itt ahhoz, hogy rámutassunk a „Vörös Csillag” kollektív gazdaság nehézségeire. Az apahidai kollektív gazdaságban meglévő nehézségek más, új kollektív gazdaságokban is megtalálhatók s odaadó szervező, felvilágosító munkával és elsősorban támogatással kiküszöbölhetők.

A kollektív gazdaság legnagyobb nehézségeit az okozza, hogy egyes tagok munka iránti magatartása nem megfelelő. Míg Groza Samuila elnök, Moldován János brigádos, továbbá Iconar Andrei, Campian Petre, Pacurar Leontin, Marcsan Simion és más tagok odaadó, a közösségi szellemtől áthatott munkát végeznek s átlag 80-90 munkanapjuk van, addig akadnak olyanok, akik egyáltalán nem törődnek a gazdaság ügyeivel. Olasatean Ioannak például, a község volt ideiglenes bizottsági elnökének még egyetlen teljesített munkanapja sincs.

Moracos Gavriła, a helyi UTM szervezet titkára nem jár munkába és az osztályellenség befolyása alá került. Ducea Stefan máshol keresett elfoglaltságot és Etves Lászlónak sincsen tálan egyetlen munkanapja sem a kollektív gazdaságban.

### MEG KELL OLDANI A MUNKAERŐ-KÉRDÉST

Azt mutatja mind, hogy amikor a gazdaság megalakult, a közgyűlés nem válogatta meg eléggé a tagokat. Nem nézte meg eléggé, hogy kiket tisztel meg azzal, hogy a kollektív gazdaság tagjai sorába felvesz.

Igy az a veszély áll fent, hogy a gazdaság, bár elegendő tagja van, rövidesen komoly munkaerőhiánnyal küzd majd. Hozzávetőlegesen hetven munkaerő van a tagok között, akik közül a legjobb esetben 20 férfi és 10 asszony mozgósítható. Ha ezen a helyzeten nem javítanak sürgősen, napszámokra lesz szükségük. A tagok nagyrésze állásban van, egyik a postán, a másik a néptanácsnál, a szövetkezetben, a vasutnál, vagy másutt. Ezek a tagok azt mondják, hogy szabadidejükben majd a gazdaságban dolgoznak. Nem értik meg, hogy egyszerre csak egy lovon lehet lovagolni. Teljesértékű munkát nem fejtethetnek ki sem a gazdaságban, sem másik munkahelyükön, s csak a természetes lakosok jönnek rá arra, hogy akkor cselekedtek volna helyesen, ha odaadón dolgoznak a kollektív gazdaságban.

Ezeket a tagokat fel kell világosítani. Be kell bizonyítani nekik mostani magatartásuk helytelenségét. Eme felvilágosító munkában segítséget igényel a kollektív gazdaság. Elsősorban a rajoni néptanácsból, a rajoni pártbizottság irányításával, másodsorban pedig a gazdaságot patronáló üzem, a kolozsvári vasuti főműhelyek anyagellátási osztályának munkásaitól, akik igen elhanyagolják védencüket, az apahidai kollektív gazdaságot.

### SÜRGŐSEN ÖSSZE KELL GYÜJTENI A LETART

Nehézséggel küzd a gazdaság az igaerők hiánya miatt is. Kéves az állatállomány, s még nem jutott el a gazdaság odáig, hogy felszaporítsa. Mi több, vannak olyan tagok, akik be sem vették még a közös leltárt kénező állatokat. Goia Josif például, miután aláírta a nyilatkozatot és belépett a gazdaságba, bár tudta, hogy helytelenül cselekszik, eladta lovát, szekerét, és lószerszámait. Olasatean Ioan hasonlóképpen nem adta be a lovát, szekerét és hámot, hanem a saját számlájára vállalt fuvarozást.

Vannak olyan tagok is, akik néhány ár földdel léptek be a gazdaságba, s miután megkapták a házhelyet és a kertet, nyv vették, hogy több tennivalójuk nincsen. Ez utóbbiak sorai között is fokozott felvilágosító munkát kell végezni.

A legnagyobb nehézség és a legégetőbb kérdés a tavaszi erőmunkák közöttük a burgonyavetőgumó kérdése. A tagok, — sok közöttük a teljesen szegény paraszt, — nem tudják összerögzíteni a macrot. A rajoni néptanács még nem tette meg a szükséges lépéseket arra, hogy a kol-

lektív gazdaság számára szükséges összes vetőmagvakat idejében biztosítsa, természetesen kölcsön formájában.

A Kolozsvár-rajoni néptanács nem fordít elég gondot arra, hogy ezt az igen fejlődőképes, kiváló mezőgazdasági feltételekkel rendelkező gazdaságot a szükséges mértékben támogassa. A mezőgazdasági ügyosztály mérnökei gyakran ellátogatnak Apahidára, szakmai útmutatásokat adnak, de nem tartanak előadásokat a brigádmunka megszervezéséről, normáról és más fontos kérdésekről. Az ilyen előadások hiánya erősen érzik.

A rajoni néptanács egészségügyi, vagy éppen kulturosztálya teljesen elhanyagolja a „Vörös Csillag” kollektív gazdaságot. Mozikaraván még soha nem kereste fel, a mozgó forrási rendelő nem látogatta meg.

### A PATRONÁLÓ ÜZEM NEM NYUJT TÁMOGATÁST

Beszélnünk kell a gazdaság védnökségéről elvált üzem, a vasuti főműhelyek anyagellátási osztálya és a gazdaság közötti kapcsolatáról. Ez is sok kíváncsítást hagy maga után. A védnökséget elvált üzem dolgozói ritkán keresik fel a gazdaságot. Nem adják meg azt az erkölcsi támogatást, amit kellene. Eme laza kapcsolatok nem szolgálhatják a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének elmélyülését.

Megtörtént — bár ez nem tartozik szorosan az erkölcsi támogatás keretébe, mégis itt a helye, hogy megemlítsük, — a patronáló üzem ócskavasként viselkedett a szálva-vísi vasút-építő telepről a használt szerszámokat. Ezek között sok olyan volt, amivel csekély javítás után dolgozni lehetett volna. A gazdaság kért ilyen szerszámokat, s ha szükséges lett volna, adórt volna cserébe megfelelő súlyú ócskavasat. Az anyagellátási osztály bürokratikus visszautasította a kérést azzal, hogy a szerszámokat a kohóüzembe kell küldeni beolvasztásra. Így a kollektív gazdaság nem jutott hozzá az olcsó szerszámokhoz, az anyagellátási osztály pedig kétszeres hibát követett el, mert használható munkaeszközöket küldött a vajdahunyadi olvasztóba.

### MEGFELELŐ SEGÍTSÉGGEL LEKÜZDHETŐK A NEHÉZSÉGEK

Szükséges volna segítséget nyújtani a „Vörös Csillag” tagjainak abban is, hogy a saját erejükkel szerzett rádiókészülékbe megkapják a hiányzó lámpát. A rádió fellendítené a kulturéletet.

Több, sokkal több figyelmet kell fordítani az apahidai kollektív gazdaságra. Igen nagy lehetőségek állnak előttük, amelyeket azonban a tagok magukra hagyva nem tudnak kellő mértékben kihasználni, amíg a rajoni néptanácsból és a tömegszervezetektől s nem utolsósorban a védnökséget vállaló üzem dolgozóitól nem kapják meg a kellő erkölcsi támogatást. Felvilágosítás, tanácsadás kell az apahidai kollektív gazdaságnak. Ezt haia-déktalanul meg kell kapnia!

SZÉKELY GYÖRGY

## A tordai „Proletarul” tűzálló téglagyár dolgozói hat nappal előbb teljesítették és túlhaladták a februári előirányzatot

TORDA. — (Tudósítónktól.) A tordai „Proletarul” tűzálló téglagyár dolgozói öt éves tervünk teljesítése és túlhaladása érdekében szocialista munkaversenyt kezdeményeztek a „Silica”-gyár munkásaival és technikusaival. A versenypontok között szerepel az üzemekre háruló előirányzat minél gyorsabb és minél jobb teljesítése.

A „Proletarul”-üzem dolgozói egyéni és csoportversenyekkel lelkesen kivették részüket a februári terv előirányzatából. Munkájuknak meg is volt az eredménye, mert február 22-én nemcsak, hogy teljesítették a havi előirányzatot, hanem 4.52 száza-

lékkal túl is szárnyalták.

A terv-előirányzat teljesítésével a maiomnál Acs Károly és Constantin Miclaus csoportja 80 százalékos túlszámnyalást ért el. A formáló osztályon Sas Mihai 208, Nagy Mária 100, és Iuga Todor 93 százalékos, a szállításhoz Vári Sándor 76, Mibuc Nicolae 83, Puiu Alexandru 66, és Farkas Károly munkacsoportja a kimenő ki- és berakásánál 85 százalékos norma teljesítést ért el.

A műszaki osztály és az asztalosok gondoskodtak a gépek jókarban tartásáról és biztosították a munka folyamatos menetét.

## Recegekeresztur dolgozói a néptanács kezdeményezésére 20 hektár területet tettek művelhetővé

RECEGEKERESZTUR. — (Levelezőnkktől.) Községünkben a néptanács lelkes gyűlésen ismertette Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs jelentését a villamosítási tervről, valamint a RMP KV és a minisztertanács határozatát a vidéki előkészítéssel kapcsolatban. A dolgozó földművesek megértették a határozat jelentőségét és elhatározták, hogy önkéntes munkával járulnak hozzá az öt éves terv sikeréhez, a városi és falusi dolgozók életszínvonalának emeléséhez.

Recegekeresztur határában nagy területet találunk, ahol a talaj csupán legelőnek alkalmas. A lapalvos részen a pártszervezet kezdeményezésére a dolgozók 650 méter hosszú és két méter

széles csatornát ástak. Így több, mint 20 hektár terület vált művelésre alkalmassá. A község dolgozói a tél folyamán más önkéntes munkát is végeztek. Teljesen rendezhető két hidat, amelyek 1945 óta járnakatlanok voltak.

A néptanács végrehatásbizottsága komoly munkát végez a vidéki előkészítések sikeréért, a megszervezés teljesítéséért is. A tömegszervezetekkel karöltve alaposan ellenőrzi a szerszámjavítás menetét s ugyanakkor felvilágosító munkát végez a résztvevők teljesítéséért. A falu öntudatos dolgozói február 26-ig 92 százalékban tették eleget hazafias kötelezettségüknek a beosztásukban.

Platnik Lajos

## Harc a gépek jobb kihasználásáért

A szovjet gyárak munkásai, technikusai és mérnökei általában keresik — és meg is találják — azokat forrásokat, amelyek segítségével emelhetik a munka termelékenységét.

Nagyjelentőségű mozzalmat említtünk el e téren a szarlovai „Sarló és Kalapács” traktor- és gépkocsialkatrészgyár együtteséből. Megállapították, hogy a mechanikai műhelyekben túl sok időt vesznek igénybe az előkészítő munkálatok, s emiatt a gépek kihasználás időtartama, vagyis az alkatrészek tulajdonképpeni megmunkálására fordított idő viszonylag igen kevés; 28-49 százalék között ingadozik, míg a kisegítő munkálatokra, vagyis a megmunkáló alkatrészek toleránsítására, befojtására és a kész munkadarabok leszedésére fordított idő olukor az egész munkaidő 51-72 százalékát is igénybe veszi.

A gyorsvágással dolgozó sztahanovisták komoly sikereket értek el. De mégsem mutathatnak fel kellő eredményt, ha a kisegítő munkálatokra fordított idő ugyanakkor változatlan marad.

A gyakorlat azt igazolja, hogy a géppark legésszerűbb kihasználásához, hár nagyon fontos, de egymagában mégsem elegendő a gyors fém-munkálás módszereinek bevezetése. Ugyanakkor le kell rövidíteni a kisegítő munkálatok időtartamát is. Ezekben a munkálatokban óriási kiaknázatlan tartalékok rejtnek.

Ebből kiindulva kezdtek a gyárban fokozottabb figyelmet szentelni az ilyen rejtett tartalékok feltárásának. A gyár sokféle alkatrészt készít, ezért nem lehetett egyszerűségi módszert alkalmazni, de a munkások és tervezők közös fáradozása számos munkadarab befojtásának leegyszerűsített módját eredményezte. A hengerfejek maratásánál is jelentős újításokat hajtottak végre, úgy, hogy a gép ki-

használási idő itt most már meghaladja a 90 százalékot. A gépek csak addig állnak, amíg a marokékeket kicserélik.

A szerszámgépeken és a többi berendezés egy részén is bizonyos változásokat hajtottak végre. Az egyik szerszámgéptípus korszerűsítése majdnem teljesen automatizálta a szelepvezetőhüvelyek gyártását. Itt a gépek termelőképessége megtszörzött. A fúrógépeknél alkalmazott többsörös fejek ugyancsak nagy időmegtakarítást eredményeztek a kisegítő munkálatoknál.

Az alkatrészek oszidolásánál sok idő telik el a méretek ellenőrzésével. A munkás kénytelen többször leállítani a gépet, ami természetesen a termelőmunka rovására történik. A „Sarló és Kalapács”-gyárban egyre jobban terjed olyan készülékek használata, amelyek segítségével a réreket „menetközben”, — a gép leállítása nélkül lehet elvégezni.

Nem kevesebb, mint 492 javaslatot nyújtottak be a gyár dolgozói a gépek jobb kihasználására és a kisegítő munkálatok időtartamának csökkentésére.

Igen jelentős szerepet játszik a gépek legelőnyösebb kihasználásánál a belső anyagmozgatás jó megszervezése. Nagyon sok függ attól, hogy a munkások és a munkadarabok időben leállnak-e át az egyik műhelyről vagy műhelyrészlegről a másikra, akik gépről a másikra. A „Sarló és Kalapács”-gyár ezen a téren is számos újítást hozott be.

A kisegítő munkálatok időtartamának lerövidítéséért megindult a harc, mint a felsorolt néhány példából is látható, mir meghozta az első sikereket. A gyár fennállása óta most érte el a legjobb eredményeket: a munka termelékenysége 1950. évére, több mint 50 százalékkal volt magasabb az 1949. évinél.

## A tavaszi vétés sikeréért

### OSZTÁLYHARCOS SZELLEMBEN KÉSZÜLNEK A TAVASZI MUNKÁKRA HARASZTOS DOLGOZÓI

HARASZTOS. — (Levelezőnkktől.) A Torda-rajoni Harasztos községben még az elmúlt év közepén megalakult a kollektív gazdaság. A gazdaság lelküzdötte a kezdeti nehézségeket s most lendületesen teljesíti a tavaszi előkészítéseket.

A zöldségtermesztésre a kollektív gazdaság szerződés közt a szövetkezetel. A gazdaság tagjainak példáját követik a falu dolgozói is. A kulákok, akiknek kötelességük zöldségtermesztés, szabóállással próbálkoztak. Így Lukács Gergely kulák 50 hold földjén 5000 zöldséget nem akart eltermeszteni. Azok a kollektív gazdasági tagok, akik régen Lukács Gergelynél dolgoztak napszámban és

alkalmuk volt megismerni a kulák becsületességét, leleplezték.

Leleplezték a falu öntudatos dolgozóit Stan Nicolae kulákokat is.

Török János

### A FEJÉRDŐI DOLGOZÓK SZERZŐDÉST KÖTÖTTÉK A BONCHIDAI GÉPÁLLOMÁSSAL

FEJÉRD. — (Levelezőnkktől.) A Kolozsvár-rajoni Fejérd község szegény és középparasznai a tavaszi szántás jó és gyors elvégzésére társulásba tömörültek s szerződést kötöttek a bonchidai traktorállomással. A falu dolgozói meggyőződtek arról, hogy a gépek munkáján nemcsak a háró terem. A traktorbelső társulás megalapításánál jó példával jártak elől Boncos György, a néptanács elnöke és Hadnagy János, a helyi MNSzervezet elnöke, akik csökkenkednek a traktorok fel-

Pataky Jolán

# Iskoláink életéből

## OSZTÁLYUNK SZINVONANAK EMELESEVEL A BEKÉRT HARCOLUNK

világ békétáborának megerősítéséhez.

Habéyan Magda II. oszt.

### KISZÖBÖLJÜK KI HIBÁINKAT

A kolozsvári magyar pedagógiai vegyes iskola II. b. osztálya elég szép eredményeket mutat fel tanulás terén. Egyes tanulónak, mint például Karaki Jutit, Kecsei Irén, Kiss Magda, Komáromi Ilona, Kecskés Gizell, András Mária és másoknak a naplójában csak úgy sorakoznak a 9-10-es osztályzatok. Vannak azonban tanulók, akik nem érik még eléggé a minél jobb tanulás nagy hasznát. Így például Székely Mária, Szilágyi Gabriella, Tóth Anna, G. Telegdi Amália, Magyarosi Ildikó és mások gyengén állnak tanulás terén. Visszaestek Kiss Gizella és Neményi Anna is. Mindez annak tulajdonítható, hogy szabadidejüket nem használják ki eléggé.

Sok kívánni valót hogy még hátra a fejelem is, bár az első félévvel szemben osztályunk javult. Azonban szünet alatt ez osztályban rendtelenség van, órák előtt a tanulók zajonganak. Hibáinkat igyekezzünk kiküszöbölni, hogy osztályunk jó színvonalra emelkedjen.

lat érjen el, mind a tanulás, mind a fejelem terén. Kivesszük részünket a szervezeti munkából is. Több közérdekű akción veszünk részt, így például a vilámmosmálvek felhívására fényt gyűjtöttünk.

Kiss Éva II. b. oszt.

### KÖZÉPISKOLAI TANULÓK KULTURMUNKÁJA FALU

A nagyenyedi magyar vegyes liceum utolsóéves növendékei az év végére kirándulást vettek tervbe, amelynek során megátogatják a vajdahunyadi gyártelepeket és a lupényi bányavidéket. Az anyagi fedezet összegyűjtését már meg is kezdték, többek között hasznos kulturális munkával is, amely így keletre haszonnal jár.

A napokban a kulturamunkát meg is kezdték Décse községben, ahol kulturális munkát nagy örömmel fogadták a helybeli dolgozók. A diákság munkáját támogatják a tömegszervezetek. Különösen jó munkát fejtett ki e téren Dandós Mihály IMSz titkár, valamint Bakó Lajos, Kálmár Dezső és Gráf Tibor XI. osztályos tanulókból álló kulturális szervezőcsoport.

Elekes Zoltán tudósító.

A magyar pedagógiai iskolában nagy visszhangra talált az a felhívás, amelyet a koreai demokratikus ifjak intéztek a világ haladózselemű ifjúságához. A kiadvány feldolgozása után iskolánk ifjúsága munkavállalásokat tett. Nem volt egyetlen olyan osztály sem, amely ne intézett volna versenyfelhívást, tanulmányi színvonalának javításáért.

Az iskola II. vegyes osztályának titkára versenyre hívta a fű osztálytársait. E verseny igen jó eredményekkel járhat, mert jelenleg a fiúk tanulmányi színvonalát gyengébb a lányokénál. Javítanivalók vannak a fejelem terén is. Az órán nem mindig figyelnek eléggé, egyesek nem fejelemzik magukat, új típusú tanulmányi feladatok módján.

Versenyünkkel arra törekszünk, hogy mind tanulásban, mind pedig a fejelem javításával és fokozott szervezeti munkával emeljék osztályunk színvonalát, mert ezzel a magunk frontján mi is hozzájárulunk a

## A „Vörös Lobogó” sportkollektívák kétnapos értekezletet tartottak Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — A „Vörös Lobogó” sportkollektívákhoz tartozó bör- és textilipari üzemek sportfeladatait, továbbá az egyes városok kiküldöttjei néhány nappal ezelőtt értekezletet tartottak Kolozsváron.

Az értekezleten megjelent Zahan Ana elvtársnő a bör- és textilipari szakszervezeti szövetség, továbbá Salmareanu Ioan a tartományi szakszervezet részéről. Az értekezleten részt vett az egyes sportkollektívák és üzemek 43 kiküldötte. A kétnapos értekezlet Salmareanu elvtárs nyitotta meg, majd a nagyváradi „Solidaritatea” cipőgyár részéről Gilling elvtárs ismertette az üzem sportkollektívájának működését. Ráműködött arra, hogy a cipőgyár mellett működő szakiskolában az edzés előtt 15 perces ideológiai és politikai kiképzést tartanak. A koreai nép segélyezésére a sportkollektíva torna, ökölvívó és kosárlabda versenyt rendezett.

A „Herbák János”-művek részéről Léb János elvtárs sportfeladatok ismertette az üzem sportfeladatát. A „Herbák János—Vörös Lobogó” sportkollektívájának 24 szakosztálya van, 1041 sportolóval, akik között: több élmunkás-sportoló is van. A múlt évben a bányári sportolók több ízben meglátogatták a zsuki és borsai állami gazdaságot, ahol a borsait kívül felszerelési tárgyakkal is segítette; nyújtottak a dolgozóknak. A továbbiakban Léb elvtárs rámutatott az MVK sportkomplexum hiányosságaira és hangsúlyozta, hogy az átszervezés alkalmával a szakosztályoknak nagyobb súlyt kell fektetniük az MVK gyakorlatokra. Az üzemi sportkollektíva súlyt helyez a sportolók po-

litikai és ideológiai nevelésére is. Ezután a sportkollektívák felelősei ismertették a kollektívák működését. Szabó elvtárs, a sepsiszentgyörgyi „Vörös Lobogó” sportkollektíva kiküldötte rámutatott arra, hogy az egyesületek II. szakosztálya van az elmúlt évben elég szép eredményeket értek el, azonban anyagi nehézségek miatt a labdarúgó-pályát még nem készíthették el az NB. II. mérkőzésekre.

A hozzászólások után Salmareanu elvtárs értékelte az értekezlet munkáját, rámutatott, hogy sem a tartományi szaknác, sem a sportszervek nem adnak kellő segítséget a sportkollektíváknak, viszont a kollektívák nem kérnek ilyen irányú támogatást. Hangsúlyozta, hogy a jövőben a sportkollektívák részleges munkaterv alapján kell működniük és a sportszámokat ezután az MVK sportkomplexumon keresztül kell megszervezni, melynek szabályzatát az üzemek már megkapták.

A tesztnevelési és sportbiztonság részéről Chezdi elvtárs mondt beszédet, majd az értekezlet Zahan Ana elvtársnő szavaival ért véget. Zahan elvtársnő hangsúlyozta: Minden sportolónak ismernie kell az ötéves tervet és a sportot olyan eszköznek kell tekinteni, melyen keresztül a kommunista nevelést adunk az ifjúságnak — mondta. — Minden sportolónak példaadó magatartást kell tanúsítania a teremben is.

Végül hangsúlyozta, hogy a hasonló értekezleteket 2-3 hónaponként megismételjük, hogy tapasztalatcsere útján lendítsék a sportkollektívák munkáját.

## Sporthírek

A Vasas Otthonban nagy érdeklődés mellett tartották meg a napokban a Vasas-üzemek és szakiskolák együttes sportközgyűlését, amelyen megjelent Suciu elvtárs is, a bukaresti Vasas Unió részéről. A jövőben 14 vasas üzem és szakiskola az Unirea, Villamosmű, Armatura, Monajul, Triumf, Electrocarbon, Electromontaj, Vasas kisipar, Caolin Egeres, Villamosmű Egeres, Unirea szakiskola, Villamosipari szakiskola, Fémipari középiskola és a Villamosipari középiskola együttesen készítenek fel mint a Vasas sportközösség dolgozóit, az összes sportágakban. Suciu elvtárs felhívta a dolgozókat figyelemre, hogy a jövőben fokozottabb mértékben vegyék ki részüket az MVK mozgalomban.

A koreai nép felségélyezésére március 4-17 között 12 kolozsvári labdarúgó csapat körmérkőzéseket rendez az egyes sportpályákon. Vasárnap délután 9 órakor a kispályán Élmezők—Haladás, 11 órakor Lokomotiva II.—Vasas, a Victor Babes Stadionban 9 órakor Spartak—Süketnémák, 11 órakor KESE II.—Textila, a Herbák János-művek pályáján 9 órakor Epitók—Porcelángyár, 11 órakor Herbák János—Lendület mérkőzés kerül lejátszásra.

A női asztalitenisz bajnokságok négyes döntőjét szombaton délután 5 órakor játsszák le a Spartak Szabadság-ter 1. alatti helyiségében. Előbb a Spartak—Kese és a Herbák János—Kisiparosok elődöntő mérkőzésekre kerül sor.

## Színház — Mozi — Opera

**ALLAMI ROMÁN OPERA:** Pénteken, március 2-án este 8 órakor: Igor herceg.

**ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ** Szombaton március 3-án este 8 órakor: Kinek kedvez az idő?

**ALLAMI MAGYAR OPERA:** Vasárnap, március 4-én este 8 órakor: Szorocsinai vásár.

**ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:** Pénteken, március 2-án este 8 órakor: Végzetes örökség.

### MOZI:

„CAPITOL” MOZGÓ: A „Derbent” petróleum-tankhajó. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — Az erdő és a természet — „7” szovjet sport — Szurikov, színes — Észak-Bukovina, színes.

**KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI „MUNKÁS” MOZGÓ ABRUD-BANYA:** Március 4-ig: Titkos küldetés. Március 5-től 7-ig: Szemléltető műsor: Román kiállítás Moszkvában. Ének- és táncverseny. A létezés. A kaluk és a öregéy. „NEPMOZGÓ” BANYFYHUNYAD: Március 3-6-ig: Az arany nyomában.

„ARTA” MOZGÓ DÉS: Március 3-6-ig: A papa vakáción. Cseh film.

„APOLLO” MOZGÓ NAGY-ENYED: Március 4-ig: A Tűz.

„MUNKÁS” MOZGÓ: Figaró házassága. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. Figaró házassága c. filmét március 2-ig forgatják. — Március 3-7-ig: Az izzóság. „URANIA” MOZGÓ: A „Derbent” petróleum-tankhajó. Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt fél 12 órakor matiné.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: Senki sem tud semmit. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. — Következő műsor: A táncosnő. „VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: „Gyilkosok köztünk”. Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

NEPMOZGÓ (POPULAR): Mágus Miska. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. — Következő műsor március 10-től: Musszorgszkij, a világhírű zeneszerző.

**VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:** Március 5-7-ig: Akik a tengeren harcolnak. Magyar feliratokkal. „VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ MĂROSUJVAR: Március 4-ig: Potemkin cirkáló. Március 5-7-ig: A harmadik csapás.

„VICTORIA” MOZGÓ SZĂMOSUJVAR: Március 5-ig: Viharos napok.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ TORDA: Március 5-ig: A nagy honpolgár. II. rész.

„SZABADSÁG” MOZGÓ ZILAH: Március 2-5-ig: A titkos okmány.

## Közlemények

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS.** Változó felhőzet, délen erősebb borulás és havazás lehet. Mersékelt keleti szél. Reggel és délután főbbfelé ködképződés. Éjszakai fagyok, a nappali hőmérséklet délen emelkedik, másutt nem változik lényegesen. Kolozsváron csúszórólkon hajnalban 0 fok feletlen plusz 65 fok volt, a légnomás 766 mm., gyengén süllyed.

A „COMBUSTIBIL” igazgatóság kéri az intézmények, szervezetek és vállalatok tűzfajegy felelőseit, hogy március 5-én délután 5 órakor a Kogălniceanu-utca 4 szám alatti tartandó gyűlésen jelenjenek meg. A KOLOZS-TARTOMÁNYI NÉPTANÁCS kereskedelmi ügyosztálya közli, hogy a tartomány területén, városokon és falvakon március 1-én megkezdik a februári adóadag osztását. Az adóosztás március 2-ig tart. Az ügyosztály kéri az élelmiszertervezők tulajdonosait, hogy a sorbanállások elkerülése végett fokozatosan váltssák ki az adókat, mer a szükséges mennyiség biztosítása van.

A VÁROSI NÉPTANÁCS állat-erősségügyi osztálya felhívja a lakosságot figyelemre, hogy a 3 hónapon aluli ebeket vesztesség ellen be kell oltani. Az oltásokat március 10-ig végzik a Vörös Hadereg utca 55-57 szám alatti állat-erősségügyi kórházban. Az oltás költséző.

**HALÁLOZÁS.** Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Maksay Sándorné, születt Voivod Magda, 1951 február 28-án elhunyt. Temetése március 2-án pénteken délután 4 órakor lesz a hársongárdi temető nagykapójánál. A gyászoló család.

**HALÁLOZÁS.** Mély fájdalommal tudatjuk, hogy édesanyánk, Nagy Géza, születt Pórácz Jolán, 1951 február 28-án rövid szenvedés után elhunyt. Temetése március 2-án, pénteken délután 5 órakor lesz a hársongárdi temető nagykapójánál. A gyászoló család.

## APRÓHIRDETÉS

**HAMBURG-KOZMETIKA** újra nyitva, Molotov-utca 32. — **RÖVID, KERESZTHUROK „WITII” ZONGORA** eladó. Csibuc volt Bem-utca 14. — **EGY SZOBA, ÉLÉS, KAMRA,** pince, gyümölcsös kert eladó. Ciprian, Porumbacu (volt Hőgyes)-u ca 3. — **CENTRAL BOBINAS** „Singer” varrógép eladó. Măricea Zsigmond-utca 46. — **DOLGOZÓ NŐ** otthon keres, min családtal, Ajánla okát „Rendcs” jellegre a kiadóhívatalba kér. — **MEGVÉTELRE KERESSEM** könyvtáram kiegészítésére Karinthy, Harsányi regényeit. „Ezerégy éjszaka meséi”-nek hétköznapi kiadását. 2000 év festészetét és más műveit könyveim. Címek: a kiadóba „Bukares” jellegre kérek. — **SÜR-GÖSEN ELADÓK:** Racovita (Erszébel)-uton 3 lakrészes, komfortos, kertes villa nyaraló, minden elfogadható ártól, valamint beköl-

tözhező, ker es családi házak, öröklakások, gyümölcsösök. „Vucan” ingatlanforgalmi és másolóiroda, Molotov-utca 31. — **ELCSERELNEM** belvárosi szoba, konyhát, vagy nagy szobát hasonlóval. Forduló-utca 2. — **BABY-MERLEG,** vas-sodrony, aragázresző, üveg fekeklavé főző, 220 Voltos, félőerős villanyos or eladó. Dobrogeanu Gherea (volt Fejedelem)-u ca 21. I. emelet ajtó 8. — **KÖZPONTI GĂZAS,** fűrdőszoba-használatos szobaért és még egy szobaért 2 szoba, öszkomfortos, központi, gázos lakás: adok. Ajánla okát „Jó csere” jellegre a kiadóba kérek. — **KERESSEK ARACĂZ FŐZŐKÉLYHÁT,** ugyanott perzsaszőnyeg eladó. Molotov-utca 20. I. emelet, ajtó 15. — **MOTORKEREKPÁR** — 125 és Sachs — eladó. Dobrogeanu Gherea 110. szám. — **KELETI PERZSA** 3 x 4 méteres es két fotel asztal, takaróval együtt: eladó, Baritiu (Malom)-utca 27. I. emelet, ajtó 8. — **KOVÁCSÜLLŐ** eladó. Szent György-ter 2. ajtó 7. — **DOLGOZÓ HAZASPÁR** keres ké: gyermek mellé idősebb, megbízható, egyenlítő nő. Cim a kiadóban. — **BÉCSI PIANINO ELADÓ,** Széchenyi-ter (P. Mihai V. cauzul) 39. I. emelet, ajtó 8. — **KÉTSZEMÉLYES** rökámbé, toalet és asztal eladók. Galilei (volt Gizella)-utca 8. Astoria szálló mögött.

## Elveszett iratok

### PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au fost pierdute și posesorii lor le declară nule de drept în mânăle oriemi s'ar afla:

RĂDAI TIVADAR Cluj, Strada Petofi Nr. 17, car ea de membru Nr. 23.296-3308, eliberat de Sindica ul angajator casnici Cluj.

KOZMA VIG ILEANA Manastireni, Raionul Huedin, copie diplomei de invata oara, eliberat in anul 1948 luna Iunie, de Scoala Pedagogica Cluj.

UNIUNEA RAIONALĂ A COOPERATIVEI DE CONSUM Cluj, factura originala Nr. 5169, d.n 16 Decembrie 1950, in valoare de Lei 30.000, asupra securitatii comunitatei Cluj si factura originala Nr. 5170 din 13 Decembrie 1950, in valoare de Lei 12.240, asupra Măntici Cluj.

## Ne felejtse el!

Már csak két nap választ el az osztálysorsjáték húzásától

## Világosság

Felélő szerkesztő: LAZAR JÓZSEF Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon: 15-35. — Kiadóhivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19-11. — Lapkiadó: „Petőfi” Lap- és Könyvkiadó Rt.

Megjelent a

### „PROBLEME ECONOMICE”

közgazdasági dokumenciós és tanulmányi folyóirat: 1951. évi első száma. Dokumentációs anyagok kivül a folyóirat számos tanulmányt közöl az Öt éves Terv alapvető feladatainak teljesítéséről: a szocializmus gazdasági alapjainak megismeréséről. G. Evszafiev: „A szocialista építés leninista munkatervét” és L. Timanenu: „Dolgozatok I. V. Sztálin műveinek VIII. kötetéből — értékes u-mutató a szocializmus építéséről folyóiratban” című könyvek a világ munkásosztályának nagy tanítómesterei: V. I. Lenin és J. V. Sztálin a szocializmus építéséről szóló tanításait elemzik. Szocialista munkáknak feladatát az első Öt éves Terv megvalósítása leírás idejében Em. Stancu, az állami tervbizottság elnökének cikke vizsgálja. V. Topor úr kérésére az Állami Mintagazdaságok megvalósításait és feladatait tárgyalja. Az Amerikai Egyesült Államok háborús gyújtóerőit bevezető háborús gazdasági kényeztetés következményeit tárgyalja és leírja Em. Balas elvtársnak. „Az amerikai monopóliumok bevezetése a háborús gazdálkodást az Egyesült Államokban” című cikke.

A „Probleme Economice” első számában olvashatók még a következő rovatokat: „Tanuljunk a Szovjetunió gyakorlatából.” „A kommunizmus szentségére.” „A népi demokráciák gazdasági kérdéseiről.” „Szemle.”

Egyes számok kaphatók és előfizetéseket felvesz: „Centrul de Difuzare a Presei” Bukarest, Conf. Mille-utca 14. szám. telefon: 52890; vidéken: a Central de Difuzare összes szerzői és a könyvkereskedések.

### HÁZINYULAKAT VESZÜNK

egy és fél kilós súlyból felfelé, angoranyulak kivételével Industria Chimico-Farmaceutica Nr. 3. Kolozsvár, Székely Mózes-u. 3.

### PIANINÓT VESZÜNK BERBE

Ajánlatokat a 3. számú Gyógyszerárnyagárba kérünk (volt Napochemia) Kolozsvár Székely Mózes-u. 3.

### VESZÜNK 3 és 4 méteres HORDÓLEVEZTŐ KORCSOLYAKAT „ALIMENTARA”

Állami Kereskedelmi Vállalat Kolozsvár, Kossuth Lajos-u. 3.